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Geschäftsführervertrag endet im Einvernehmen
Personelle Veränderung bei der Internationalen Bodensee Tourismus GmbH

Konstanz (IBT) – In der Unternehmensleitung der Internationalen Bodensee Tourismus GmbH (IBT GmbH) kommt es zu personellen Veränderungen. Der derzeitige Geschäftsführer, Jürgen Ammann, wird seine Position bei der IBT GmbH zum 30. April 2024 einvernehmlich aufgeben. Diese Entscheidung resultiert aus intensiven Gesprächen zwischen der Gesellschafterversammlung, dem Aufsichtsrat und Herrn Ammann, in Hinblick auf die zukünftige Ausrichtung des Unternehmens. Über einen Zeitraum von mehr als zehn Jahren hat Jürgen Ammann maßgeblich zum Erfolg der IBT GmbH und der Reise- und Erlebnisdestination Bodensee beigetragen.

Im Jahr 2013 übernahm Jürgen Ammann die Position des Geschäftsführers bei der IBT GmbH und prägte seitdem die erfolgreiche Entwicklung des Unternehmens. Unter seiner Führung wurden zahlreiche Meilensteine erreicht, die die grenzübergreifende Präsentation sowohl Online als auch Offline ganzheitlich verbessert haben. Er trieb entschlossen die Etablierung der Region auf ausgewählten internationalen Märkten bei Medien und Reiseveranstalter voran, wodurch die Bekanntheit unter anderem in Italien und England gesteigert wurde. Darüber hinaus initiierte und überführte er touristische Projekte wie die Bodenseegärten. Veranstaltungen wie das Bodensee Tourismusforum, der Bodensee Medientag und Medienkonferenzen in Berlin, Stuttgart und Mailand trugen dazu bei, die Destination nachhaltig zu präsentieren und zu vernetzen. Eine weitere Organisationsentwicklung unter Jürgen Ammanns Leitung war die Erweiterung der Geschäftstätigkeit der IBT GmbH, indem sie die Rolle als Reiseveranstalter übernahm. Im Zuge dessen wurde die Bodensee Card PLUS erfolgreich zu einem ganzjährigen Angebot ausgebaut.

„Die Gesellschafter und der Aufsichtsrat sind dankbar für die erzielten Erfolge und schätzen die gemeinsame Arbeit, die das Unternehmen in den letzten Jahren vorangetrieben hat. Während seiner Amtszeit hat Jürgen Ammann durch sein großes Engagement im länderverbindenden Destinationsmarketing maßgeblich zur Festigung der Unternehmensposition beigetragen und den internationalen Bodenseetourismus ganzheitlich gestärkt. Er übergibt eine Tourismusorganisation, die in einer vielversprechenden strategischen Position für eine Neuausrichtung ist und auf einer finanziell soliden Basis steht.“, resümiert Bürgermeister Johannes Henne, Vorsitzender des Aufsichtsrats der IBT GmbH. 

Der 9-köpfige Aufsichtsrat um Herrn Henne wird in Kürze einen Suchprozess zur Auswahl einer Nachfolgerin oder eines Nachfolgers einleiten, um sicherzustellen, dass die Fortführung der neuen Eigentümerstrategie gewährleistet ist. Währenddessen blicken sowohl das Team als auch die touristischen Partner der IBT GmbH gespannt auf die nächsten Schritte und hoffen auf eine erfolgreiche Fortsetzung der Arbeit, die Herr Ammann geprägt hat.
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Über die IBT GmbH:
Die Internationale Bodensee Tourismus GmbH (IBT GmbH) ist die verbindende Destinationsmanagement- und Marketingorganisation der Vierländerregion Bodensee. Dabei vertritt die IBT GmbH die Interessen von neun Gesellschaftern aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein. Die Vision der IBT GmbH ist es, die Bodenseeregion als nachhaltige Genuss- und Aktivregion im Herzen Europas zu etablieren und die damit verbundenen positiven Auswirkungen des Tourismus auf die Bevölkerung zu erhöhen. Zu ihren Kernaufgaben zählen die Bündelung von Stärken, Angeboten und Produkten, die überregionale und internationale Marktbearbeitung, Bereitstellung digitale Plattformen sowie Konkurrenz- und Marktbeobachtung für Medien, Reiseveranstalter und Geschäftspartner. Das zentrale Produkt der IBT GmbH für Gäste und Einheimische ist die Bodensee Card PLUS, welche über 160 Leistungsträger aus vier Ländern verbindet und länderübergreifende Reiseanlässe schafft. www.bodensee.eu 
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