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PRESSEMITTEILUNG

Mehr als ein Sommerflirt
Bodenseeangebote zur Hochsaison für Entspannung & Co
[bookmark: _GoBack]Konstanz, 08.12.2015 – Endlich Winter: Gerade in der ruhigeren Zeit bieten ausgewählte Angebote auf www.bodensee.eu viel Erholung, Abenteuer und Romantik. Ob wohlverdienter Winterurlaub oder spontaner Kurztrip. Der Adventszauber in der Sternenstadt St.Gallen, das Weihnachtsmarktangebot im Hotel/Restaurant Sokrates im schweizerischen Güttingen, das Winter Erlebnis in Kressbronn am Bodensee, der Friedrichshafener Winterzauber und das Konstanzer Winterspezial überzeugen auf ganzer Linie. Passend dazu gibt es erstmalig die BodenseeErlebniskarte WINTER, mit der Gäste an drei unabhängigen Tagen über 60 Ausflugsziele in Deutschland, Österreich, der Schweiz sowie dem Fürstentum Liechtenstein besuchen und auf ereignisreiche Art und Weise kennenlernen können. 
Adventszauber in der Sternenstadt
Eintauchen in eine Welt voller süßer Köstlichkeiten, verführerischer Düfte und Sternleuchten – mit dieser Hotelpauschale erleben Gäste St.Gallen als absolutes Weihnachtsmärchen. Bei einer kostenlosen traditionellen St.Galler Olma-Bratwurst sowie heißem Glühwein oder Punsch wird den Gästen beim Bummel über den Weihnachtsmarkt schnell warm ums Herz. Weitere Highlights sind ein weihnachtlicher Stadtrundgang oder die iGuide Tour durch die Altstadt sowie ein Sternenstadt Souvenir. Mit dabei ist selbstverständlich auch die Übernachtung inklusive Frühstück in ausgewählten Hotels. Ab 109 CHF können Besucher mit dieser Pauschale den St.Galler Adventszauber noch bis zum 24.12. in vollen Zügen genießen.
Hotel/Restaurant Sokrates mit Weihnachtsmarkt Konstanz
Begrüßungs-Apéro, zwei Übernachtungen im Panoramazimmer, Bahnfahrt zum Konstanzer Weihnachtsmarkt und reichlich Genuss wartet in der Adventszeit auf die Besucher des Hotel/Restaurant Sokrates im schweizerischen Güttingen. Die exklusive Adventspauschale beinhaltet außerdem Kaffee und Kuchen im vorweihnachtlich geschmückten Restaurant, eine  kleine aber feine Saunaanlage, Entspannung in der exklusiven Klangwoge sowie heißen Genuss von der Etagen-Teebar. Ab 150 CHF können sich Gäste hier noch bis zum 20.12. bei Kerzenschimmer, Weihnachtsbaumlichtern, Tannengrün- und Vanilleduft sowie leckerem Gebäck auf besinnliche Weise auf die Winterzeit einstimmen.
Winterzauber in Friedrichshafen am Bodensee
Friedrichshafen im Winter lädt zum Träumen ein. Schneebedeckte Berge, Ruhe und Beschaulichkeit lassen die Gäste hier dem hektischen Alltag entfliehen. Ab 85 Euro pro Person können Besucher noch bis 01.04. in ausgewählten Hotels für zwei bis drei Tage eine Auszeit nehmen. Mit dabei sind das Hotel City Krone, das Comfort Hotel Friedrichshafen, das Hotel Knoblauch, das Ringhotel Krone Schnetzenhausen, das SEEhotel Friedrichshafen und das Hotel Traube am See. Die Pauschalangebote beinhalten neben den exklusiven Leistungen im Hotel auch besondere Bodenseeerlebnisse wie das Zeppelin Museum, das Dornier Museum, den Katamaran sowie den Weihnachtsmarkt Friedrichshafen. 
Konstanzer Winterspezial 2015/2016 – Erleben Sie die romantische Jahreszeit in Konstanz!
Zwei Übernachtungen mit Frühstück inklusive Begrüßungsgeschenk und Eintritt zu einem ausgewähltem Ausflugsziel – das Konstanzer Winterspezial bietet seinen Gästen so Einiges. Die Besucher dürfen sich zwischen Sealife, Bodensee-Therme Konstanz, Insel Mainau, Museumsticket oder Theaterbesuch entscheiden und die ausgesuchte Leistung mit der Pauschale gratis erleben. Ab 99 Euro pro Person im Doppelzimmer der teilnehmenden Hotels, kann diese dreitägige Pauschale genossen werden. Die Konstanzer Hotellerie sorgt mit diesem einmaligen Angebot für das warme Wohlgefühl in der kalten Saison. Buchbar ist das Angebot noch bis zum 17.03.2016.
Die BodenseeErlebniskarte WINTER
Abseits von Trubel und Hektik bietet die BodenseeErlebniskarte WINTER ab Mitte Oktober bis Ende März einmaligen freien Eintritt zu über 60 Ausflugszielen in Deutschland, Österreich, der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein. Mit dabei sind 28 Museen und Kulturerlebnisse, 5 Burg- und Schlosserlebnisse, 9 Bergbahnerlebnisse, 4 Bäder und Vitalerlebnisse, 4 Natur- und Freizeiterlebnisse sowie 9 Stadterlebnisse. Vergünstigte Schiffserlebnisse und ganz besondere Exklusiverlebnisse runden das facettenreiche Angebot ab. Ein weiterer Vorteil der Karte: sie ist an drei voneinander unabhängigen Tagen nutzbar. So haben nicht nur Gäste, sondern auch Einheimische die einmalige Gelegenheit, die Vierländerregion Bodensee zu entdecken und Kindheitserinnerungen wieder aufleben zu lassen. Bereits inklusive ist die BodenseeErlebniskarte WINTER im Winter Erlebnis Paket in Kressbronn am Bodensee. Das Seehotel Kressbronn und das Boutique-Hotel Friesinger bieten ihren Gästen bis März ein tolles Paket samt grenzenlosem Abenteuer, Kulinarik und Erholung.   
Informationen:  Internationale Bodensee Tourismus GmbH, Tel. +49 7531 909490, info@bodensee.eu ,  www.bodensee.eu
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