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[bookmark: _GoBack]24-mal Vorfreude
Der Bodensee Adventskalender auf Instagram
Die Adventszeit ist besonders stimmungsvoll in der Vierländerregion Bodensee. Da leider vielerorts die Weihnachtsmärkte aufgrund der Corona-Pandemie abgesagt werden müssen, soll ab dem 01. Dezember 2021 der liebevoll gestaltete Bodensee Adventskalender weihnachtliche Vorfreude verbreiten. Bodenseefans können hier attraktive Preise gewinnen, Rezepte entdecken und Inspirationen für winterliche Aktivitäten sammeln. Umgesetzt wird die Aktion von der Internationalen Bodensee Tourismus GmbH (IBT GmbH) auf dem zugehörigen Instagram-Account @bodensee.eu. 
Vom 01. bis 24. Dezember öffnet sich jeden Tag ein neues Türchen und verschönert die Zeit bis Weihnachten mit tollen Bodenseemomenten. Gäste, Einheimische und alle, die den Bodensee lieben, können dabei Preise aus der Region gewinnen: Spannende Bücher, ausgesuchte Erlebnisgutscheine sowie die Bodensee Card PLUS 2022 mit freien Eintritten bei über 160 Ausflugzielen. Zudem werden ausgewählte Kulinarik- und Aktivtipps, wie das Backen von Wiiguetzli, ein typisches Schaffhauser Kleingebäck, oder eine Winterwanderung auf dem romantischen Laternliweg am Säntis, vorgestellt. Damit unterstreicht der Bodensee Adventskalender die Positionierung der Region als ganzjährige Urlaubsdestination und präsentiert ausgewählte Reiseanlässe für die kalte Jahreszeit.
Wer dabei sein möchte, muss lediglich über 18 Jahre alt sein und mit dem Instagram-Account den Posts der IBT GmbH unter @bodensee.eu folgen. Täglich wird ein neues Türchen veröffentlicht, anschließend sind 24 Stunden Zeit bei der jeweiligen Auslosung mitzumachen.
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