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PRESSEMITTEILUNG

Bodensee Reisepass
Grenzen überwinden, Stempel sammeln und tolle Preise gewinnen!
Konstanz, 05. Juli 2023 – Füllen Sie Ihren ganz persönlichen Bodensee Reisepass aus und gewinnen Sie tolle Preise! Kern der Aufgabe besteht darin, drei Länder und ein Fürstentum zu bereisen und sich auf dem Weg jeweils einen Stempel zu sammeln. Ziel der Internationalen Bodensee Tourismus GmbH (IBT GmbH) ist es, mit dieser Aktion auf die Besonderheit der Bodenseeregion als Vierländerregion aufmerksam zu machen und die Destination als Ganzjahresdestination hervorzuheben. 

Einen grenzüberschreitenden Reisepass, den gibt es nur an unserem wunderschönen Bodensee. Interessierte können ihren kreativen Reisepass mit vier Stempeln aus der Vierländerregion befüllen und damit eine kleine Rundreise in die drei Länder und ein Fürstentum starten. Gültig ist der Pass mit je einem Stempel aus den Ländern: Deutschland, Österreich, Schweiz und dem Fürstentum Lichtenstein. Akzeptiert werden alle Firmen-, Logo-, oder Adressstempel der Tourist-Informationen, Hotels und Ausflugsziele in der internationalen Bodenseeregion. Der Reisepass soll die Reise- und Entdeckerlust der Gäste steigern und Sie dazu ermutigen auf Erkundungstour der Vierländerregion zu gehen. Von Naturabenteuer über kulturelle Besonderheiten bis hin zu Genusserlebnisse, jede Region hat spannende Attraktionen und Ereignisse zu bieten, sodass jeder sein persönliches Highlight findet. 
Einreichen können Ihn die Reiselustigen bis zum 31.12.2023 bei der IBT GmbH. Die glücklichen Gewinner werden Anfang des Jahres 2024 ausgelost und benachrichtigt.  Seit 2017 wird die Tradition des Länderübergreifenden Reisepasses nun fortgeführt und hält wie jedes Jahr lohnenswerte Gewinne für die Teilnehmer bereit. Als Hauptgewinn gibt es dieses Jahr eine Übernachtung im Romantik Hotel Barbarossa in Konstanz. Wer also den Bodensee für sich ein weiteres Mal entdecken möchte, sollte unbedingt teilnehmen und auf Erkundungstour durch die Vierländerregion gehen, um sich die vier Stempel abzuholen.


418 Zeichen. Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten.
Infobox: 
Das Gewinnspiel endet am 31.12.2023. Die Bekanntgabe der Gewinner erfolgt im Januar 2024.

Preise:
1. Preis: Eine Übernachtung im Romantik Hotel Barbarossa in Konstanz für zwei Personen inkl. Frühstück im Zeitraum Januar bis März 2024 sowie November-Dezember 2024 einlösbar

2. Preis: Zwei Mal individuell einlösbarer Wertgutschein (Wert: 100 CHF) im Schaffhauserland 

3. Preis: Einen Wertgutschein (100 EUR) für den Bodensee Escape Walk 

4. Preis: Zwei 3-Tages Bodensee Card PLUS für 2024

5. Preis: Eine Picknickrucksacktour Familie

6. Preis: Frühstück für 2 Personen über den Dächern der Stadt im Hotel Viva Sky 

7. Preis: Drei Echt Bodensee Soulbottles  

8. Preis: Zwei 1-Tages Bodensee-Vorarlberg Freizeitkarten 

9. Preis: Drei große Lindauer Regenschirme 

Weitere Informationen und Teilnahmebedingungen auf www.bodensee.eu/reisepass 
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