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Konstanz – die historische Kulturmetropole am Bodensee

Das „Jahr der Kultur“ in der Stadt zum See
Kulturvoller Süden am Bodensee: Die Blumeninsel Mainau verzaubert mit Palmen, die Menschen sind relaxter, Genuss wird gelebt und Kultur ist seit Jahrhunderten erlebbar. Und das Konziljubiläum mit der einzig gültigen Papstwahl nördlich der Alpen vor 600 Jahren erlebt das große Finale!

NEU in 2018
Erstmals zelebriert Konstanz das „Jahr der Kultur“ 2018. Einen gebündelten Einblick in dieses inspirierend-kreative Jahr gibt dabei ab sofort die neue Kulturbroschüre, die auf rund 50 Seiten geballte Kultur bietet. Von Bühnen.- & Museums. Kultur über Musik.- & Freizeit.Kultur bis hin zur Wissens.- & Genuss.Kultur überrascht Konstanz ganzjährig mit einem inspirierenden Kulturmix.

„Konstanz Ahoi!“: Unter diesem Motto stechen 2018 erstmals insgesamt drei Genuss-Schiffe in See. Mit hochwertigem Gin-Tasting, Wein- & Käse-Degustation, Whisky-Tasting und vielem mehr sind die
Rundfahrten auf dem Bodensee ein besonderes Genusserlebnis. Denn die Produkte stammen direkt aus der Vierländerregion Bodensee und sind grenzüberschreitend erlebbar. Termine jetzt vormerken und den Bodensee von seiner kulinarischen Seite entdecken! Mehr Infos auf www.konstanz-info.com. 

Konstanz aus der Vogelperspektive – bei Tag und bei Nacht: Diese faszinierenden, virtuellen Touren bieten die neuen 360-Grad Panoramen unter www.konstanz-info.com und www.konstanz360.info von Berufsfotograf Achim Mende. Er entwickelt hochauflösende 360-Grad-Panoramen und Touren – und fasziniert mit eindrucksvollen Aufnahmen in der digitalen Welt für Konstanz und den Bodensee. Einfach mal reinschauen!

Lebendige, kunstvolle Zeitreise
An Fassaden, in den Straßen und Gassen, in den kleinen, feinen Museen und Galerien – überall trifft man auf kulturelle Schätze, die die größte Stadt der Vierländerregion Bodensee im „Jahr der Kultur“ 2018 auf besondere Weise zelebriert. Eines der zahlreichen Highlights dabei: Das Finale eines großen Jubiläums – 600 Jahre Konzil! Events wie die Oper „La Juive“, das Open-Air Theater auf dem Münsterplatz oder die Ausstellungen im Rosgartenmuseum faszinieren mit einzigartigen Kulturgenüssen.








Die historische Altstadt lädt zum gemütlichen Einkaufsbummel in über 400 Geschäften ein, der Hafen mit atemberaubender See- und Alpenkulisse zum Flanieren und die Gastronomie zum grenzenlosen Genießen. Facettenreiche Stadtführungen nehmen die gesamte Familie mit auf eine lebendige Zeitreise durch die Konstanzer Stadtgeschichte. Das Theater mit der ältesten dauerhaft bespielten Bühne Deutschlands, die preisgekrönte Südwestdeutsche Philharmonie und Events im neuen Bodenseeforum vereinen Tradition und Moderne auf ebenso außergewöhnliche Weise.


Natur-Erlebnisse, See und Berge
Glitzerndes Wasser und majestätische Alpenkulisse: Konstanz profitiert von seiner perfekten Lage am Bodensee. Top-Ausflugsziele direkt am Wasser wie die Mainau, das Sea Life, die Therme sowie spannende Schiffstouren überraschen mit einzigartigen Möglichkeiten. Erlebnistouren auf dem Premiumwanderweg SeeGang, im Kanu beim Inselhopping oder beim Mountainbiken durch die Vulkanlandschaft des naheliegenden Hegaus treffen hier auf entspannte Stunden beim Relaxen am See oder einem Gläschen Wein in einer der urigen Weinstuben der Konstanzer Altstadt. Ob in den Strandbädern entspannend oder am und auf dem Wasser aktiv: Das pulsierende Zentrum der Vierländerregion ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert…
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