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COMUNICATO STAMPA
Alta Svevia/Algovia

Il Regno celeste del BAROCCO – 50 Anni della Strada Barocca dell’Alta Svevia 

[bookmark: _GoBack]Quattro itinerari con un totale di 750 chilometri e sei mondi tematici – questo è il regno celeste del BAROCCO tra Ulm e San Gallo. La Strada del Barocco dell’Alta Svevia, una delle prime strade tematiche della Germania, attraversa il paesaggio svevo e festeggia nel 2016 il suo 50esimo anniversario. E nel 2016 si risveglia a nuova vita tutto il patrimonio barocco della regione – ammirare, vivere, scoprire in silenzio, ascoltare, assaporare e rabbrividire del BAROCCO – le possibilità per riscoprire un’epoca passata sono davvero infinite. 

Ammirare il BAROCCO 
Cangianti ornamenti d’oro, maestose volte lavorate a stucco e vividi affreschi – in Alta Svevia, il BAROCCO porta il Cielo sulla terra. Pompose sale di biblioteca e imponenti chiese si trovano qui un po’ ovunque. Cominciando con la sala della biblioteca del convento di Wiblingen, attraverso la basilica di Weingarten – la più grande basilica barocca della Germania – l’Isola di Mainau sul Lago di Costanza fino al complesso conventuale e patrimonio UNESCO di San Gallo, i quattro itinerari della Strada del Barocco dell’Alta Svevia raggiungono veri capolavori, che si susseguono come le preziose perle di una collana. 

Vivere il Barocco 
Barocco in ogni fase – dal carnevale alle processioni, dai presepi ai pellegrinaggi: molti degli usi e delle tradizioni che ancora oggi vengono commemorati in Alta Svevia si sono formati tali quali li conosciamo in epoca barocca. I visitatori possono ammirare i presepi a Natale, effettuare un pellegrinaggio alla “Montagna Sacra” dell’Alta Svevia – Bussen, oppure partecipare alle follie del carnevale svevo-alemanno per scoprire le tracce ancora vive del barocco. I visitatori verranno trasportati nel mondo del Barocco anche durante i molti spettacoli di teatro – a Biberach, Bad Waldsee, Tettnang oppure a Memmingen. 

Scoprire in tranquillità il BAROCCO 
Chi cerca tranquillità e riposo può passeggiare lungo i fiumi dell’Alta Svevia – presso Ochsenhausen o a Weingarten – e godere della quiete. Osservando questi fiumi idiliaci, che sono stati inseriti nel paesaggio grazie all’attentissimo lavoro manuale dei monaci benedettini, è stupefacente pensare che questi canali d’acqua pura approvvigionavano i conventi di tutta l’energia della quale avevano bisogno. 

Degustare il BAROCCO! 
In Alta Svevia il BAROCCO di può degustare! L’Anima (Seele in tedesco), un pane della tradizione dell’Alta Svevia, si può acquistare in ogni panificio, ed è amata oggi più che mai. Chi lo desidera può anche provare i piatti tradizionali preparati secondo le ricette originali presso i ristoranti e i locali della regione. 

Ascoltare il BAROCCO 
La regina fra gli strumenti: Capolavori dell’arte della costruzione degli organi realizati da Gabler, Holzhey e Riepp si trovano in Alta Svevia – ad esempio a Ochsenhausen, Rot a. d. Rot o a Salem. In alcune località è possibile assistere a concerti d’organo e farsi così trasportare in un mondo di suoni celestiali. 

Rabbrividire del BAROCCO 
Dalle catacombe romane all’idillio dell’Alta Svevia: le reliquie e i resti mortali dei Santi, quasi dimenticati, si trovano nelle chiese della regione, fra inquietudine e mistero. Vestiti con sfarzo e adornati di pietre preziose, i resti mortali dei Santi rinvenuti nelle catacombe romane trovavano il riposo negli scrigni di vetro presso le tante stazioni che si possono visitare lungo la Strada del Barocco dell’Alta Svevia.  

SUGGERIMENTO: La Lunga Notte del Barocco, 18.06.2016
Sabato 18 giugno 2016 la Strada del Barocco dell’Alta Svevia festeggia ufficialmente il suo anniversario. Saranno molte le stazioni lungo la strada tematica che, in questa notte, faranno rivivere un’intera epoca. Il BAROCCO si potrà ascoltare durante il concerto di strumenti a fiato presso la Wallfahrtskirche Steinhausen, nella chiesa conventuale di Wald presso Pfullendorf si potrà rabbrividire un poco ammirando sacre reliquie, oppure sarà bello visitare il Neues Schloss di Tettnang durante una visita guidata notturna, alla fioca luce di una lampada tascabile. 


Informazioni sul programma della Lunga Notte del Barocco, 18.06.2016 su: www.barockstrasse2016.de. 
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